

2020年,宁波幼升小、小升初全面"公民同招",公办学校和民办学校在规定时间内,同步登记报名、同步开展录取、同步注册学籍。民办学校报名数超过计划招生数的,实行电脑派位随机录取。民办与公办学校不能兼报。

教师职称评聘改革

宁波职称评审权"下放"激活教师队伍。2020年,宁波中小学高级教师职称自主评审扩大覆盖面,在效实中学、慈溪中学试点改革的基础上,增加78所学校开展高级教师职称自主评审,为加快推进教育现代化和经济社会发展提供人才支持和智力保障。

普职高教育高质量发展

2020年11月,市教育局召开直属普高高质量发展推进会,对落实《关于深化改革推进普通高中高质量发展行动计划(2019—2022年)》,提升直属普高办学质量、推动学校高质量发展进行了再部署再要求。同月,宁波市职业教育高质量发展推进会上透露出的重要信息——省级高水平中职学校和省级高水平专业建设是未来3年宁波市中职学校建设的努力方向。

引进大院大所

科技成果转移转化宁波摸索了哪些经验和做法?如何破解"卡脖子"技术?作为栽树工程,宁波引进了不少大院大所,一边开展原创科研,一边将科研成果转化落地,一条以产业技术研究院建设支撑经济高质量发展的"创新路径"愈发清晰。大院大所撑起宁波发展底气。

校内托管再升级

2020年,宁波各地各校将在常态化抓好疫情防控工作的前提下,逐步完善托管服务机制,适度扩大托管服务面,有效解决家长接送难的难题。9月,宁波出台新政对小学放学后校内托管服务再升级,依托"宁波智慧教育"推出"宁波市小学校内托管服务平台",在线全过程办理托管服务手续……

宁波教育现代化2035行动纲要

《行动纲要》重点部署了我市实现教育现代化的八大行动 计划。根据目标,到2022年,宁波教育现代化要取得重要进展, 教育总体水平走在全省前列。到2035年,构建起完善的学生全 面发展教育体系,建成拥有一批"世界一流学科"和"高水平"专 业群的高等教育体系,所有区县(市)创建成为全国义务教育优 质均衡发展县(市、区),率先高水平实现教育现代化,全面建成 教育强市,教育质量总体达到发达国家和地区前列水平。

规范民办学校审批

2020年12月,宁波市教育局正式出台《关于进一步规范 民办中小学(幼儿园)设立审批工作的通知》《关于进一步加强 民办非学历教育培训机构审批管理工作的通知》,进一步规范 民办学校、民办非学历教育培训机构审批与管理工作。

"黄棉袄"男孩

2020年2月,海曙石碶派出所接警大厅内,值班 民警倒完开水回来发现桌子上多了个红包,打开一 看,里面有1217.5元,还有一张小纸条。由于监控中只 看到是一个穿黄棉袄的男孩放下的红包(这是男孩匿 名捐献的压岁钱),石碶派出所的民警便将这笔钱以 "黄棉袄男孩"的名义捐给了宁波市红十字会。经过多 方打听,才了解到这个男孩是鄞州区姜山镇朝阳小学 的一名学生。

"纸条男孩"

X

采

2020年12月,海曙区横街镇中学的两名初三男生,骑车时撞上了一辆停在路边的黑色迈巴赫轿车,蹭掉了车上的一大块漆。两名男孩没有逃避,他俩找来当时一起上培训班的另一名同班同学,三人在找不到车主的情况下,写纸条向车主道歉,并留下了各自父母的联系电话。三男孩的举动获得了无数网友的点赞,并获得了正能量奖。之后,三男孩想把5000元奖金转给车主修车,车主没有接受。最终,这笔奖金以车主的名义,捐赠给了宁波市慈善总会。

后浪的战场

2020年12月10日—13日,第一届全国职业技能大赛在广州举行,宁波中职学校共有9名学生和1名教师人选浙江代表队参加了9个项目的角逐。经过紧张而激烈的比赛,宁波参赛选手喜获佳绩。此外,5名师生获"全国技术能手"称号,9名师生比赛成绩进入全国前十名,有望入选国家集训队大名单,备战在上海举办的第46届世界技能大赛。

宁大站上CUBA季军领奖台

2020年8月,第二十二届CUBA(中国大学生篮球 联赛)在福建泉州落幕。首次闯入四强并获得季军的宁 波大学队和清华大学、中南大学一起站上领奖台。这是 来自浙江的大学生篮球队第一次站上CUBA领奖台。

5位后勤人员成思政导师

2020年,浙江万里学院校园里发生了一件新鲜事——学校5位后勤工作人员受聘成为学校的生活思政导师。2017年10月,该校提出"学生在哪里,思政的舞台就在哪里"的生活思政理念,倡导全员、全过程、全方位育人,要求学校教职员工都参与其中,后勤人员因此成为一支不上讲台的重要力量。2020年11月23日,浙江万里学院举行生活思政导师(第一批)聘任仪式,其中包括裘益君在内的5位后勤人员被聘为生活思政导师,成为学校立德树人的重要力量。